临门一脚：2013年各市地中考模拟卷新题选编之简答题
[image: image1.png]


1．2013年3月18日，中国海监137、15、8002船编队在中国钓鱼岛领海内巡航。舰艇护航编队在较近距离时一般采用前后护航形式，而不采用“并排”护航。这是因为流体流速大的地方压强   ▲  ，容易发生碰撞事故。其中“海监8002”是刚刚投入使用的全国首艘千吨级海监船，配有高压水炮和声波武器，最大航速可以达到20节（约为37千米/ 时）。若以此速度从福州出发匀速直线航行，到达离福州直线距离385千米的钓鱼岛，只需 ▲ 小时。
2．利用身边的器材也能实验。将塑料直尺放在圆柱形水 杯上，（如右

图）使其在水平位置平衡后粘在一起。往直尺两端放置不同数量的
相同硬币，并调节硬币位置，使直尺在水平位置再次平衡，如图所

示。若将左、右两侧各取下一枚硬币，则直尺  ▲  端将下沉。如

此改变硬币数量和位置进行多次实验，可以完成   ▲   实验。
3．目前，环境问题和食品安全问题已引起社会各界的高度重视。

 （1）PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，对人体健康影响较大。它造成的污染是属于   ▲     污染（选填“大气”、“土壤”、或“水体”）；
（2）2012年4月15日，央视《每周质量报告》，曝光河北一些企业，用生石灰处理皮革废料，熬制成工业明胶，卖给绍兴新昌一些企业制成药用胶囊，在制作过程中使用了含铬的鞣制剂，从而造成重金属铬超标。这里的“铬”是指     ▲    （选填“单质”、“原子”或“元素”）。
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4．在自然界中，有些物质客观存在，却看不见摸不着，需借助某些方法才可观察到。
（1）在探究光的反射规律时，光的路径难以观察到，你或你的老师做这个实验时，是怎样将光路显示出来的？  ▲  。
（2）在研究磁铁周围的磁场时，你的老师又是利用  ▲  显示磁铁周围的磁场分布的。
5．现有7种物质：Fe、Cu、H2SO4、Cu(OH) 2、NaOH、NaCl和AgCl。

（1）有人根据不同的标准进行如下分类，请在表中相应的位置指出分类的标准。

	分    类
	分类标准

	类别一：Fe、Cu

类别二：Cu(OH) 2、H2SO4、NaOH、NaCl、AgCl
	用      为分类依据

	类别一：Fe、Cu、Cu(OH) 2、AgCl

类别二：H2SO4、NaOH、NaCl
	用溶解性为分类依据


（2）请你从上述7种物质中选出2种能发生置换反应的反应物：          。
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6．右图是我国已多次试飞的自行研制的五代战斗机“歼一20”。“歼一20”在气动设计、电子系统设计和武器系统集成方面可称得上是世界第一流的第五代战机。

（1）“歼一20”战机可有效避开雷达的探测，秘密之一在于它的表面有一层特殊材料，这种材料能够增强对电磁波吸收；秘密之二在于它的表面制成特殊形状，这种形状能够   ▲   （填“增强”或“减弱”）对雷达电磁波反射。
（2）“歼一20”战斗机飞行时，机翼上方空气流速大，压强__▲_，使飞机得到向上的力。

（3）如果“歼一20”战斗机始终以音速（340米/秒）从嘉兴用了1小时飞到了钓鱼岛，那么飞行的距离约为__   ▲ __。
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7．人体细胞的代谢与各系统密切相关，下图表示人体的某些系统与组织细胞间的相互关系，其中①～④表示生理过程或物质。请回答下列问题：

（1）若①是淀粉彻底消化的产物（葡萄糖），那么淀粉在被消化的过程中需要     ▲      的催化。

（2）致病细菌一般不能通过消化道进入人体，这是因为消化道的分泌物（如胃酸等）有杀菌作用，这属于     ▲     免疫（填“特异性”或“非特异性”）。

（3）若④表示血液进入肾脏，则血浆中的多数物质通过肾小体的滤过而形成   ▲  。

8．2012年6月6日，天空上演了金星凌日的奇观，金星位于日、地之间，地球上可看到金星从太阳的圆面上通过。
（1）甲图为太阳及八大行星示意图。据图分析，在地球上除了可以看到金星凌日外，还能看到   ▲   星凌日现象。

（2）从地球上看，金星同月球一样也具有周期性的圆缺变化（相位变化），金星的相位变化与月球相似。如果在地球上能观察到金星“新月月相”，此时金星位于图乙中的   ▲ 。
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[image: image10.bmp]9．如图所示是电阻R1、R2的I—U关系图线，其中纵轴I表示通过电阻的电流，横轴U表示电阻两端的电压，图线上任意一点的坐标表示电阻两端的电压以及相应的电流值。坐标平面内两条过原点的倾斜直线，旁边注有R1的一条是R1的I—U关系图线、旁边注有R2的一条是R2的I—U关系图线。若把R1、R2串联在某电路上，它们消耗的功率分别为P1和P2，则P1      P2；若把R1、R2并联在某电路上，它们消耗功率分别为P1′和P2′，则P1′     ______P2′。（以上两空格只要求填上“大于”、“等于”、或“小于”）
10．单克隆抗体在肿瘤治疗方面有广泛的应用。单克隆抗体制备过程如图所示。
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（1）肿瘤____▲____(选填“属于”或“不属于”)传染病。
（2）单克隆抗体的制备是一个__▲____(选填“有性”或“无性”)生殖的过程，利用该抗体
进行治疗属于___▲___(选填“特异性”或“非特异性”)免疫。
11．为建设美丽家园，创建生态城市，许多环境问题引起了人们的高度关注，如：公共场所抽烟、水源地污染、节日大量燃放鞭炮烟火、日益增多的汽车废气排放等问题。
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（1）人们在公共场所无可奈何地吸入吸烟者喷出来的烟气和香烟燃烧时散发在环境中的烟，每天15分钟以上，就是被动吸烟，也称吸“二手烟”。“二手烟”中的有害成分比一手烟还高，如一氧化碳的含量达到5倍，焦油和烟碱是3倍，苯并芘是4倍，对健康的损害比吸烟者本人更为严重、更为强烈。苯并芘（化学式C20H12）是一种致癌物质，在苯并芘中，碳、氢两元素的质量比为   ▲     （填最简整数比）。

（2）为了解水源的污染情况，小强准备先粗略地测定河水的酸碱度，最简单的方法是使用   ▲   。

（3）节日间，大量烟花爆竹的燃放与大量汽车废气排放的迭加，使北京、重庆等地的PM2.5再次“爆满”。镁粉作为焰火中主要材料，是利用镁在空气中燃烧生成氧化镁，同时发出耀眼的白光，发生的主要是   ▲    反应（填“化合”、“分解”、“置换”、“复分解”）。

12．某科学兴趣小组为了探究拔河比赛取胜的“秘密”，做了如图所示的实验。
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（1）第1次（如图1），甲、乙两人站在地上分别用100牛顿的拉力，结果两人正好处于相持状态，则弹簧秤的读数为  ▲    牛；

（2）第2次（如图2），甲站在一平板小车上，乙站在地面上， 两人仍用100牛顿的拉力拉绳，甲同学被乙同学匀速向右拉动，则此时弹簧秤的读数  ▲  （大于、小于或等于）100牛，根据图示，乙你认为拔河比赛取胜的“秘密”是：增大  ▲   。
13．某位研究者用同位素示踪法做了一个实验，给绿色植物施用含有放射性15N的氮肥，人吃了这些绿色植物，最终在人尿中检测出15 N。
（1）人体吸收15 N的主要器官是      ▲      ；
（2）15N进入人体血液后，最先流入心脏的     ▲       心房。
14．2013年春节期间，小科随父母去海南旅游，最让他难忘的是在三亚跟随潜水员教练进行了潜水活动。请分析回答：
⑴当潜水员跳入海水后，因海水温度较低，为维持体温的稳定，潜水员的呼吸作用会 ▲ （填“增强”、“不变”或“减弱”）。
⑵在潜水员完全浸没水中并继续下潜的过程中，海水对潜水员的压强将  ▲  （选填“变大”、“变小”或“不变”）。
15．据2012年2月20日青年时报载，最早将激光近视矫正手术引进台湾的蔡瑞芳最近宣布，因长期观察发现有手术患者多年后视力恶化，今后将不再动这种手术。引起民众对手术安全性的关注。
（1）近视眼是因为成像在视网膜  ▲   （选填“前”或“后”），而造成视觉模糊。
（2）激光矫正近视是用手术的方法将人的角膜精确地切削成相当于一个   ▲    的形状（选填“凸透镜”或“凹透镜”），从而改变屈光，使像成在视网膜上。
16．1661年罗伯特.波仪尔提出了元素学说，标志着近代化学的诞生。1898年居里夫妇从沥青铀矿矿渣中发现了镭，1902年分离出 90毫克氯化镭，镭在自然界分布很广，但含量极微，镭原子的核内质子数为88。常温下，镭是一种银白色固体．质软，密度为6.0g/cm3，熔点为700℃，易与水反应生成氢氧化镭（镭显+2价）和氢气。回答下列问题：
（1）从上述叙述中找出镭的一点物理性质：   ▲    。
（2）写出镭（Ra）与水反应的化学方程式：   ▲    。
17．小科用如图甲所示的电路图，研究通过导体的电流与导体电阻的关系，电源电压恒为6V。改变电阻R的阻值，调节滑动变阻器滑片，保持R两端的电压不变，记下相应的4次实验的电流和电阻值，描绘在乙图中。

   （1）在丙图中，用笔线代替导线，将电压表正确连入电路；    ▲     
   （2）乙图中阴影部分面积表示的科学量是__ ▲__。
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18．如图所示是鱼缸中过滤增氧泵增氧工作时的原理图，水泵把水从进水管吸入，从出水管快速喷出时，空气就会从进气管进入水中，与水流一起喷出。则空气能进入水中的原理是   ▲   。
19．H7N9型禽流感是一种新型禽流感，于2013年3月底在上海和安徽两地率先发现。至2013年4月尚未证实此类病毒是否具有人传染人的特性。2013年4月经调查，H7N9禽流感病毒基因来自于东亚地区野鸟和中国上海、浙江、江苏鸡群的基因重配。截至2013年4月15日，全国共报告62例确诊病例，其中死亡14人。请回答：

（1）据研究H7N9病毒基因来自于H9N2禽流感病毒，说明基因具有   ▲  性。
（2）人体感染上H7N9病毒后发病率极高是因为人体缺乏该病毒的   ▲  性。
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20．下表提供了A、B两种物质的溶解度数据，读表回答： 
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（1）A、B物质都属于_▲_物质(填“难溶”、“微溶”、“可溶”或“易溶”)；

（2）如右图给出的曲线中__▲__与B物质溶解度的变化趋势相符(填编号)；
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21．据悉全长约250千米的杭宁高速铁路将于2013年7月1日正式开通，一旦开通之后从杭州到南京最快50分钟就可以到达，试计算该火车全程的平均速度是  ▲  千米/时。在雨天，当一列火车在南北方向上飞驰时，落在火车窗户上的雨滴的印迹如上图所示，则该车行驶的方向是  ▲     。若当时车上有位列车员保持1米/秒的速度从车头走到车尾后立即返回车头，则去车尾的时间比返程所花的时间  ▲      （选填“长”、“短”或“一样长”）
22．阅读下面短文，回答下列问题：导体容易导电，绝缘体不容易导电．有一些材料，导电能力介于导体和绝缘体之间，称做半导体．除了导电能力外，半导体有许多特殊的电学性能，使它获得了多方面的重要应用。有的半导体，在受热后电阻迅速减小；反之，电阻随温度的降低而迅速增大．利用这种半导体可以做成体积很小的热敏电阻，热敏电阻可以用来测量很小范围内的温度变化，反应快，而且精度高。
（1）如果将热敏电阻与电源、电流表和其他元件串联成一个电路，其它因素不变，只要热敏电阻所处区域的温度降低，电路中的电流将变 ▲ (填大或小)．

（2）上述电路中，我们将电流表中的电流刻度换成相应的温度刻度，就能直接显示出热敏电阻附近的温度．如果刻度盘正中的温度刻度值为20℃，则25℃的刻度应在20℃刻度的 ▲ 边(填左或右)．

23．电阻触摸屏在笔记本电脑及手机等设备上已普遍使用，当手指在触摸屏表面施以一定的压力时，触摸屏通过分别识别触摸点的水平与竖直位置，确定触摸的位置。
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（1）其工作原理利用了在材料、横截面积一定时，导体的长度越长，导体的电阻就越 ▲ 的规律。

（2）以竖直方向为例，触摸屏相当于一根电阻丝，触摸时，触摸点P将电阻丝分为上下两部分，设上部分电阻为R1，下部分电阻为R2，结构可等效为如图所示电路，电源电压不变。当触摸点在竖直方向移动时，若测得R2两端电压增大，则可知R2阻值 ▲ ，（选填“增大”、“减小”或“不变”，下同）触摸点P到触摸屏下边缘的距离 ▲ 。
24．3D打印技术发明到现在仅有几十年的时间，美国《时代》周刊已将十大增长最快的工业”。发展前景比互联网还要大，目前体积最小的打印机只有牛奶盒一般大小，而巨型的打印机甚至有一栋楼房那么高。而传统的油墨和纸张也被尼龙、尼龙玻钎、尼龙碳纤维、尼龙铝粉、Peek材料等材料代替，只要有3D设计图，就能打印所需要的模型，包括玩具，骨骼，甚至枪支。
（1）3D打印机用Peek材料打印出了一个“长城模型”，这个打印过程属于 ▲ 变化。
（2）工程师去推动打印机但是没有推动，是因为推力 ▲ 摩擦力(选> = <)。
25．今春由于长时间的阴雨天气使2013年的春茶推迟上市，但种在大棚里种植的茶树却不受影响，
（1）茶农给大棚里“充气”，充的气体是     ▲     。
（2）大棚茶叶能够提前上市，主要克服了　▲　（填一种环境因素）对植物生长的影响。
26．根据下列实验事实回答：

（1）CaCl2溶液和NaHCO3溶液反应，会生成CaCO3白色沉淀。为表示这个反应写出了下列两个反应方程式：甲：CaCl2 + NaHCO3 == CaCO3↓+ NaCl + HCl    

乙：CaCl2 + 2 NaHCO3 == CaCO3↓+ 2 NaCl + CO 2↑+ H2O

你认为哪一个反应的化学方程式不合理，并简述理由。   ▲   
（2）已知某无色溶液中，可能含有H+、Ag+、K+、Cu2+、Cl－ 、OH－ 、NO3－、CO32－ 等八种离子中的几种，取该溶液少许，滴入几滴石蕊试液，石蕊试液变蓝，则原溶液中可能大量存在的离子是   ▲   。
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27．请分析右图中两个食物网并回答: 

（1）在B中, 属于生产者的生物是  _▲_  。
（2）假如介壳虫在食物网A、B中同时消失(死亡), 那么对于哪一个食物网的影响更严重? 为什么? (填一项)  _▲_  
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．“司南之杓（用途），投之于地，其柢（握柄）指南”，学术界于1947年想象出司南的模样并印刷在邮票上．图甲中磁勺正确指南， 1952年，中国科学院物理研
究所尝试将图乙中的天然磁石，制作成图甲的司南．
根据的磁感线分布，应将乙图磁石的   ▲  处（填
图中的字母）打磨成磁勺。
29．最近食品专家提出“吃葡萄不吐葡萄皮”，是因为葡萄皮中含有比葡萄肉和葡萄子中更丰富的白藜芦醇，白藜芦醇具有极强的抗癌能力和软化血管等功效，它的化学式为C14H12O3。白藜芦醇中碳、氢、氧元素的质量比为  ▲  。市售紫葡萄皮上常附有一种浅蓝色的斑点，它是为了防止霉菌而喷洒农药“波尔多液”，“波尔多液”是由硫酸铜溶液与石灰乳按一定比例混合而制成的，则混合时发生反应的化学方程式是    ▲   。
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30．“动手动脑学科学”，一个矿泉水瓶内灌满水，总质量为600克，正放在桌
面上，与桌面的接触面积为4厘米2，此时瓶底对桌面的压强为   ▲  帕。
如果在瓶子两侧的上、中、下分别并排扎2个相同的小孔（如图所示），灌
满水后竖放，可以观察到：同一高度的两个小孔喷出的水柱远近相同，越在
下面的小孔喷出的水柱越远，由此可以得出结论：        ▲          。
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31．有一种无色混合气体，可能由CO、CO2、H2、HCl和水蒸气中的一种或几种组成。现让混合气体依次通过AgNO3和HNO3的混合液、浓H2SO4、灼热的CuO和无水CuSO4时，发现AgNO3和HNO3的混合液变浑浊了，灼热的CuO变红，无水CuSO4也变蓝了。则混合气体中一定有   ▲   ；以上过程中肯定发生的反应的化学方程式有   ▲   个。
32．请回忆“溶液”相关知识，并回答下列问题：
（1）现有一杯硝酸钾溶液，实验测得其上部密度为ag/cm3，下部密度为bg/cm3，则a与b的关系是a ▲  b（填“＜”或“＞”或“=”）。

（2）如图为硝酸钾在水中的溶解度曲线。X、Y两点分别表示硝酸钾的两种溶液（溶剂质量都是100g）。据图分析：表示硝酸钾的饱和溶液的是 ▲ （选填“X”或“Y”），要使X、Y中的不饱和溶液恰好变为同温度下的饱和溶液，可采取的措施为 ▲ 。
33．某科技兴趣小组制作了一艘小潜水艇。为了测定该潜水艇下潜在水中某深度时受到的压强，他们设计了如图甲所示的电路，其中电源电压U =12V；R0是阻值为20Ω的定值电阻；A为压强表，其实质是一只量程为0～100mA的电流表；R 是一种压力传感器，它用于感应压力的受力面积为60cm2，且所能承受的压力足够大，其阻值R随压力F变化的关系如图乙所示。问：
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（1）在电路中连入R0的目的是 　　▲　　 
（2）当该潜水艇浮在水面(压力传感器未浸入水中)时，电路中的电流是 ▲ 毫安。
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34．当你左手被针尖刺着时，手立即缩回来，缩回后才感到被针刺疼了。然后用右手把针拿起来扔掉。右图表示出了以上三种情况神经传导的路径。（以下填空都用字母表示）
（1）左手被针尖刺着时，手立即缩回来，完成这一反射的神经中枢位于  ▲  处。
（2）痛觉的形成部位在  ▲  处。
（3）其中当你左手被针尖刺着时，用右手把针拿起来扔掉的神经传导途径  ▲  。
[image: image22.png](€]



35．2013年5月19日，第十一届中国徐霞客开游节暨中国旅游日庆典开幕式在宁海举行。结合月球公转轨道图（如图乙）回答问题：

（1）2013年5月19日(农历四月初十)当晚月球在公转轨道图上的位置是     ▲   点之间。（填字母）

（2）开游节后的5月24日，这天可能发生天文现象是    ▲  __。（选填“月食”或“日食”）
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36．为了较准确测定氯酸钾完全分解产生氧气的体积，可进行以下实验：称取2.45克氯酸钾与适量的二氧化锰混合，然后加热直至无气体放出，过一会儿读取进入量筒里的气体体积。试完成下列填空：
⑴测量气体体积时，可以将反应发生装置和收集装置中的气体冷却至室温再进行。则收集气体应选用如图中的   ▲   装置才合理，理由是     ▲   。
⑵若这时氧气密度约为1.33g/L，应选用     ▲   规格的量筒。
A．100mL            B．200mL          C．500mL     D．1000mL
37．火星的自转轴倾角与地球相近，公转一周约为地球公转时间的两倍，火星大气以二氧化碳为主。2012年8月，美国“好奇”号火星车成功着陆火星表面，开展对火星奥秘的探索。

（1）火星有时被称为“红色行星”，是因为火星地表富含氧化铁（Fe2O3），已知氧元素的化合价为－2价，则铁元素的化合价为    ▲    。
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（2）火星也有与地球类似的季节变化，当火星位于图甲中的③位置时，此时火星北半球的季节类似于地球北半球的    ▲    季节。

（3）由于物体间力的作用是    ▲    的，着陆时，火箭动力系统沿图乙中箭头所指方向喷气，就可以获得缓慢地盘旋下降所需的阻力。

（4）相同物体在火星表面受到的重力相当于地球表面的五分之二。着陆后，缆绳自动切断，“好奇”号火星车与动力系统完全分离，静止在火星表面的火星车受到的重力    ▲    （选填“大于”、“等于”或“小于”）火星表面对火星车的支持力。
38．干粉灭火器是利用压缩的二氧化碳吹干粉（干粉主要成分是磷酸二氢铵）来灭火。罐体有铝合金和铁质的，前者的使用年限约是后者的6倍。回答下列问题：

（1）磷酸二氢铵（NH4H2PO4）在灭火时的作用之一是：它受热分解后在可燃物表面形成一层玻璃状的覆盖层。其灭火原理是    ▲    。

（2）铝质罐体形成的氧化物覆盖层比铁质罐体形成的氧化物覆盖层更加致密，大大延长了使用年限。在不考虑金属本身性质的前提下，说明采取    ▲    的具体措施，可以有效延缓铝质等金属的锈蚀。
39．2013年2月，浙江大学的科学家们将含有石墨烯和碳纳米管两种纳米材料的水溶液在低温环境下冻干，去除水分，保留骨架，制得一种超轻材料“碳海绵”。

（1）石墨烯和碳纳米管两种材料都是由碳    ▲    组成的单质。

（2）该过程中的“冻干”是指把含有大量水分的物质，预先进行降温凝固成固体，此过程要    ▲    热量，然后在真空条件下使水蒸气直接从固体中升华出来。

（3）“碳海绵”对有机溶剂有超快、超高的吸附力。下列观点支持“碳海绵”用来处理海上原油泄漏事件的有    ▲    。
40．2013年4月19日，四川雅安芦山再一次发生了7级地震，人们再一次产生一个疑问：地球是不是已经进入到了地震频发期。对此，国家地震局表示，目前地震发生的频度与往年无异，还无法判断地壳活动发生异常。全球每年发生的7级以上地震达到数千起，而一天之内发生一起6级[image: image6.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




地震和一起7级地震，也属于比较正常。
（1）根据板块构造学说，地震多发生在   ▲   处。
（2）下面有关地震时做法可行的是   ▲    。
①高层楼撤下时，搭乘电梯；②躲避在小面积房间的床、桌子下面；③在外面时尽量要跑到空旷的地方；④到阳台上找机会跳楼逃生 。
参考答案

1．小       10.4（10.41）
2．右      探究杠杆平衡条件
3．（1）大气（2）  元素
4．（1）充烟雾、洒粉笔粉、水中掺牛奶、在黑暗环境（如暗室、夜晚等）中做、直接用激光笔（指星笔），凡答对其中一种方法的关键词均得分，其它合理的均酌情给分 （2）细铁屑，小磁针，正确写出操作过程的也得满分，其它合理的均酌情给分。
5．(1) 元素组成             (2)Fe和H2S04
6．(1) 减弱      (2) 小      (3) 1224千米

7．（1）酶            （2）非特异性           （3）原尿

8．（1）水             （2）B

9．小于  大于
10．(1)不属于  (2)无性   特异性
11．(1)20︰1         (2)pH试纸        (3)化合

12．(1)100           (2)等于        人与地面的摩擦

13．(1) 小肠              （2） 右
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14．⑴ 增强　          ⑵     变大       

15．(1)前         　　　(2)      凹透镜     

16．(1)    银白色固体     (2) Ra +2 H2O=Ra(OH)2 + H2 ↑   

17．（1）如右图  （2）电压
18．水的流速越大，压强越小
19．（1）遗传式变异　　（2）免疫

20．（1）易溶  　　（2）①　

21．300   向北   一样长
22．（1）小 　　（2）右
23．（1）大    （2）增大    增大
24．(1) 物理

(2) =
25．（1）二氧化碳（或CO2)      （2）       温度        
26．⑴ 甲　；因为甲的生成物中的CaCO3会与HCl反应
⑵  K+、Cl－ 、OH－ 、NO3－、CO32－(少写得1分、有错不得分)

27．合欢树。食物网B, 因为在B 中叶状虫之后的生物都将死亡, 食物网将不复存在(合理就给分)

28．D

29．（1） 14:1:4   （2）CuSO4+Ca(OH)2═Cu(OH)2↓+CaSO4   

30．1.5╳104   、  液体对容器的侧壁有压强，液体压强随深度的增加而增大
31．HCl、H2；   3个

32．（1）＝　　（2）X　　加溶质、蒸发溶剂等

33．(1)防止电流过大，起到保护电路的作用    (2)  24m A

34．（1）C    （2）H   （3）A B C F H G I J K

35．（1）ab  （2）月食

36．⑴B     防止倒吸    ⑵D  

37．（1）+3；（2）夏季；（3）相互；（4）等于。
38．（1）隔绝氧气（或隔绝空气、使可燃物与空气隔绝等都合理）；（2）在金属表面涂油漆或在金属表面电镀（答出相应原理的得1分，答出相应具体措施的给3分）
39．（1）元素；（2）放出；（3）①②③（选填一项不给分；选填二项得2分）
40．（1）板块交界处　　　　（2）2.3   
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